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TÁVIRATOK.
Umbertó királyt meggyilkolták.

Budapest, július 30. Ma dél­
előtt 10 órakor érkezett a követ­
kező szenzácziós távirat. Tegnap 
este 10 óra 30 perczkor az ola­
szok királyát Milánó mellett Monza 
varosban meggyilkolták. A gyilkos 
háromszor lőtt a királyra, azután 
elmenekült. Az olasz király azon­
nal meghalt.

Kínai zavarok.
London, julius 30. Az esti lapok 

rgy tegnap kelt sanghaji táviratot 
közölnek, a mely szerint óvintézke­
désül elhatározták, hogy az ottani 
tranczia telepet védelmi állapotba he­
lyezik. A frauczia hatóságok megke 
resésére a Nollaud nevű német-alföldi 
czirkáló hajó parancsnoka vállalta el 
a munka vezetését.

Marseille, julius 30. A japáni 
ovet Kotschita herczeg az események 

következtében holnap elutazik.
Sanghaj julius 30. Hutsahauban,

Tachon közelében 9 angol hit­
térítőt megöltek.

Talált holttest.
. Budapest, julius 30. Tegnap a 

czinkotai határban egy fára felakasztva 
találták Atlasz Sámuel budapesti ma­
gánzót.

A transvaali háború.
London, julius 30. Ide érkezett 

jelentések szerint French tábornok el­
foglalta Middleburgot.

Képviselő jelölés.
Budapest, julius 30. Felsővisó 

szabadelvű értekezletén K. Jónás Ödön 
volt képviselő búcsú beszédére igen 
sokan megjelentek. Jónás meleg sza­
vakkal ajánlotta az értekezletnek 
t °gy Nagy Ferón ez drt jelölje a kép­
viselőségre. Az értekezlet viharos él- 
jen zéssel fogadta és köszönte meg 
Jónásnak azt a gondosságát, hogy 
volt kerületének és általában a me­
gyének Nagy Ferencz drt igyekszik 
megnyerni. Ezután k özlelkesedóssel 
elhatározták, hogy az uj jelöltet a 
következő távirattal üdvözlik:

Méltóságos dr. Nagy Ferencz 
urnák Budapesten.

A felső-visói szabadelvü-párt a 
mai napon megtartott értekezletén 
a megüresedett képviselői állásra 
jelöltül egyhangúlag kikiáltotta. A 
midőn erről vau szerencsénk érte­
síteni, tisztelettel felkérjük, hogy a 
jelöltséget elfogadni méltóztassék. 
Á szabadelvü-párt nevében Imre 
János elnök, Ferenczy János jegyző.

Az adófizetők értekezlete-
Budapest, julius 30. Csongrádme- 

gyéből távirjak, hogy Vadnay főispán 
kezdeményezésére érdekes mozgalmat 
indítottak meg a járások főszolgabi- 
rói, hogy a községi adófizetők összes­
sége vitassa meg mindenkor a községi 
költségvetés egyes tételeit. Csongrád 
községnek 180 adófizető gazdáját teg­
napra hívta össze Magtaffy Kálmán és 
icggel 9 órától este 6 óráig, a legna­
gyobb érdeklődéssel tárgyalták le a 
118 % • os községi költségvetést és nagy 
örömet okozott, hogy sikerült nekik 
azt mintegy 30%-kai leszállítani.

Rejtélyes halálesett-
Budapest, julius 30 Az éjjel ki­

fogták a Dunából Basics Gézának, a 
Margit szigeti gyógyszertár üzletveze­
tőjének holttestét. Körülbelül három 
nap óta alsó ruhában feküdt a viz 
alatt. Azt hiszik, hogy egy pezsgés 
vacsora után íTirdésjkőzben fűlt a Du­
nába, de nincs kizárva az som, hogy 
kirabolták és a vízbe fojtották.

A romániai zsidók Budapesten.
Budapest, jul. 30, A romániai zsidókat 

ma meglátogatta Gulner Gyula államtitkár 
ób sokáig beszélgetve velük, kilátásba 
liejezte, hogyha három nap alatt nem lesz 
meg a pénz a továbbutazásra, még egy-két 
napig maradhatnak. Gulnert megéljenezték. 
Nagy feltűnést keltett Magyar Gábor 
piarista rendfőnöknek látogatása, aki 
nagy összeg pénzt is adott a romániai 
zsidóknak. Holnap nagy értekezlet lesz az 
István szállodában és valószínűleg egybete­
szik a negyvenezer forintot. Predeálból 
sürgöny jött a visszatolonczolt zsidóktól, 
hogy nem eresztik vissza őket haza és a 
határban táboroznak nagy nyomorban.

Dr Wolafka Nándor jubileuma-
Az a fényes ünnepség, amelyet a deb- 

reczeni rom. kath. hitközség rendezett sze­
retettel körülvett lelkipásztora : Dr. Wolafka 
Nándor negyedszázados papi jubileuma al­
kalmából, emlékezetes marad nem csupán a 
jubiláns és hívei, de mindazok előtt, akik 
azon resztvettek,
% TeSnaP reggel kevéssel kilencz óra

előtt indult el a templomból a jubilánsért 
a hitközségi bizottság, iskolaszék, hölgy- 
bizottság és a hívők sokaságából egy díszes 
nagy csoport, ólén a papsággá 1 s 8Z egy. 
házi lobogókat emelők tömegével. A szép 
menet egyenesen a plébániára tartott, ahol 
a jubilánst Unger Gusztáv kir. táblai biró 
meleg üdvözlő szavakban hívta fel arra 
hogy ünnepi miseáldozatát mutassa be’ 
Azután a díszes menet énekelve indult 
vissza a templomba a zöld gályákká! dí­
szített utón, ahol a jubiláns elé mig csak a 
templomig nem ért, fehérruhába öltözött 
leányok hintettek virágot.

A feldíszített s rózsafüzérekkel ékített 
templom minden zugában megtelt. Nem 
maradt ott üresen egy talpalatnyi hely sem. 
Az elereszt a katonaság s a különféle kül­
döttségek, a szentélyt a presbiterek és höl­
gyek bizottsága töltötték be. Az oltár pálma 
es virágerdő közepette ragyogó fényárban 
úszott. Mikor a jubiláns követbe díszes cso­
portjától a templomba lépett, felzugott sz 
egyházi énekkar éneke, majd az ünnepelt 
fényes segédlet mellett Te Deumot és ün- 
nepies nagy misét mondott.

A mise után a szószékre lépett s 
egyikét tartotta legszebb egyházi beszédé­
nek. Mély, nagy hatást tett ez a jelenvol 
takra. Azt a szeretetet ölelte fel, amelylyel 
ő híveit gondozza s amelyért viszonzásul 
csupán Istent dicsőítő életet kér. Szem nem 
maradt szárazon, mikor Isten áldását kérte 
magyar hazánkra, az egyházra, a királyra 
s Debreczen minden lakójára. A nagy­
hatású s azok előtt, akik hallották, emlé­
kezetes, szép beszéd után felhangzott a 
magyarok imádsága s zúgva énekelte a 
hívők sokasága : „Isten áldd meg a 
magyart“.

A templomi ünnepség után a jubi­
leumi ünnepség további része a Sietits 
intézet emeleti nagy termében folyt le, 
melyet oz alkalomra rondkivül fényesen 
díszítettek. A jubiláns részére szánt hely 
trónusazerü emelvény volt, amelyre bordó 
redőnyök omlottak Előtte az egyház­
bizottság és iskolaszék tagjai, valamint a 
tantestület foglaltak helyet. Felettük a fa­
lon két óriási kép tűnt fel. A király és a
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bíboros: Dr. Schlauk Lőrincz arczképe 
A teremben, a küldöttségek helyénél virág 
csoport között két szökőkút öntötte : 
vizet.

Megtelt a terem teljesen, mikor Un­
ger Gu-ztáv megnyitó beszédét megtartotta 
Az ő felhívására választották meg a hívek 
i.z ünnepi díszközgyűlés elnökévé Váczy 
Jánost, jegyzőjévé Pápay Jánost.

Váczy János elfoglalván elnöki szó­
két, küldöttség megválasztását kérte, mely 
a jubilánst a diszgyülésre meghívja. A 
küldöttség tagjai lettek Dobiecki Sándor 
elnöklete alatt Csath Zsigmond, Dr. Szalay 
Béla és Mihalovits István.

Közel negyed órai szünet után meg­
érkezett a jubiláns, akit viharos éljenzéssel 
fogadtak s akihez először a papság nevé­
ben Szőke János lelkész intézett magvas 
és zajos hatást keltő beszédet.

Utána Dr. Irinyi István üdvözölte az 
egyházbizottság és iskolaszék nevében a 
következő beszéddel:

Tisztelt Közgyűlés!
Méltóságos és főt. vál. püspök kispróp. 

kanonok, főesp., plébános ur! Méltóságos 
Elnökünk!

A debrtczeni róm. kath. hívek mai 
disz ünnepélyén a rendező bizottság meg­
bízásából engem ért a megtisztelő és kitün­
tető szerencse, hogy az Egyházközségi bi­
zottmány és Iskolaszék nevében Méltóságo­
dat 25 éves áldozári jubileuma alkalmából 
üdvözölhessem. Midőn ezen megbízásból 
kifolyólag Méltóságodat e két testület névé 
ben szivem éj lelkem melegével üdvözlöm : 
iparkodni fogok tolmácsolni azon érzelme­
ket, melyek )t Méltóságod iránt kebleinkben 
táplálunk s iparkodni fogom méltatni azon 
érdemeket, melyeket Méltóságod rövid itt­
léte alatt úgy és akként szerzett meg és 
vívott ki magának, hogy azok az idők vé­
géig mindenkor ragyogni fognak Egyház­
községünk történetében.

25 óv!... egy negyedszázad!...
Egy áldott lelkű, akarat és tett erős 

és tevékeny ember életében mennyi alkalom 
nevének és emlékének tettekkel megörökí­
tésére és áldásos működésének kifejtésére!

Mennyi öröm, mennyi bánat!... Meny­
nyi remény, mennyi csalódás...! Mennyi 
terv és mennyi meghiúsulása a terveknek 
érhet embert 25 óv alatt?! Mennyit mu­
laszthat 8 mennyit alkothat ember 25 óv 
alatt?!

De Méltóságod büszkén, az Isteni 
Gondviselés és Kegyelem iránti alázatos és 
hálatelt szívvel tekinthet vissza 25 éves 
áldozárságára, mert ha érte bánat, több 
volt az öröm, melyben részesült s melyet 
másoknak s igy önmagának okozott!...

Ila csalódott, mindig szebb és újabb 
reményeket tudott keblében támasztani.... 
ha hiúsultuk meg tervei, még több ment 
teljesedésbe. .. ha mulasztott, még többet 
alkotott!

Ila Méltóságod 25 éves áldozári mű­
ködésére visszatekintek s egy tettekben 1 
gazdag negyedszázad történetéből akarok 
egyes mozzanatokat kiemelni, valóban za­
varban vagyok mert nem tudom melyiket 
emeljem ki jobban, melyiket legjobban?

Arról beszéljek-e midőn az ifjú növen- 
dókpap eljegyezte magát Egyházával? 
avagy arról, midőn tudását és ismereteit 
bővítendő megszerezte tudori oklevelét ? 
vagy arról, hogy mint oldotta meg feladatát 
és teljesítette kötelességét a Tudományos 
Egyetem szolgálatában ? vagy azt méltassam 
s azon időről beszéljek, midőn a legmaga­
sabb királyi kegy őt a kath. ügyek előadó­
jává a minisztériumba rendelte be? Avagy 
arról beszéljek, midőn ezen legmagasabb 
királyi kegy érdemeit méltatva és legfelsőbb 
elismerésbe részesítve makáriai vál. püspökké, 
nagyváradi kisprépost kanonokká a debre­
ceni róm. kath. plébánossá kinevezni mél- 
tóztatott ? Mindezek oly momentumok me­
lyek mindenike külöc-külön méltatás tárgya 
lehetne, de mindenikre reflektálva nagyon 
megnyujtaná jelen ünnepély programmját s 
nagyon igénybe venné Méltóságodnak mára 
nagyon kevés idejét.

Kezdem tehát azon időpontnál, mely 
szorosan összeforr Egyházközségünk törté­
netével, azon időpontnál, midőn Méltóságodat 
1892. november 17-ón az ős Debreczen vá­
ros falai közzé hívei lelkes öröme, Debre­
czen szab. kir. város a különböző vallás 
felekezetek és testületek küldöttségeinek 
élénk részvétele mellett bevonulni láttuk; 
azon lélekemelő és biztató jelenetnél, mi­
dőn hívei lelkes öröme fogadja az uj lelki- 
pásztort s midőn már előre előlegeztetik 
neki a bizalom és biztatás azon körök ré­
széről, melyekkel! érintkezésre további mű­
ködése terén utalva leend!

Nehéz helyzete volt méltóságodnak, 
mert számolnia kellett a helyzet és viszo­
nyok nem teljes ismeretével, meg kellett 
hódítania első sorban híveit, híveinek szere­
tőiét, kiknél még nagyon uj, nagyon érzé­
keny s nagyon fájdalmas volt a seb, melyet 
az Isten különös végzéséből csapással láto­
gatott, de általánosan szeretett és tisztelt, 
ma már néhai Előd távozása okozott, szá­
molnia kellett azon élénk, várakozó és ki­
váncsi figyelemmel, mely Méltóságod műkö­
désének megkezdését Debreczenben kisérte.

Még élénk emlékünkben élnek a sza­
vak, melyeket Méltóságod fogadtatásakor 
hangoztatott, még füleinkben csengnek a 
kijelentések, melyekkel Méltóságod működé­
sének mintegy programmját s ezzel egy 
szebb, egy jobb jövő hajnalának kapuját 
tárta fel előttünk.

S hogy oldotta meg Méltóságod fela­
datát, hogy váltotta be ígéreteit, erre szebb 
eccletansabb felelet nem kell a mai ünne­
pélynél s a helynél, ahol ma ünnepiünk.

A köztünk töltött 8 óv meggyőzött 
minket arról, hogy Méltóságodnak idejöve­
telekor tett kijelentései és szavai nem hiú 
— csak elhangzásra szánt szólásformák, 
hanem egy, a helyzettel számolni tudó, 
komoly férfiúnak következetesen tettekkel 
igazolt, nagyrószben beváltott s már is a 
megvalósulás terén álló Ígéretei voltak.

A vallásosság, a hitélet elevenné, élénkké, 
pezsgővé tétele, — a különböző vallásfele- 
kezeteakeli jó viszony fentartása, de joga 
lukból semminek fel nem adása, — iskolá­
inkban a tanításnak, a rendnek általánosan 
elismert és méltatott magasfokra emelése

és tartása — azokban sok száz és száz 
szegény gyermeknek Méltóságod általi ál­
landó segélyezése, — a Svetits intézet gyors 
felépítése és újabb és újabb tanfolyamokkal 
kibővítése, — a Méltóságod által alapított 
Szt. József és Szt. Vincze egyletek áldásos 
mükédóse s végül amit legelői kellett volna 
említenem, a debreczeni róm katholikusok 
több évtizedes, csaknem félszázados vágyai­
nak „ne továbbja“, a róm. kath. főgymn. 
felállítása, mely nemcsak nekünk, de Debre­
czen szab. kir. városnak is díszére fog válni 
s mely a fejedelmi adományokon kiviil, me­
lyeket Bibornok megyés püspök urunk ő 
Eminentiája és Debreczen sz. kir. város kö­
zönsége oly példátlan nagylelkűséggel hoz­
tak, — Méltóságod fáradhatatlan, kitartó, 
soha nőm csüggedő, sokszor mindent élűiről 
kezdő munkásságának, tevékenységének és 
működésének fogja köszönni létrejövetelót: 
mind oly tényezők, melyek Méltóságod ne­
vét és emlékét örök időkre arany hetükkel 
írják be Egyházközségünk szerény de tet­
tekben gazdag történetének lapjaira s me­
lyek a maga valójában mutatják be a férfiút, 
aki nem igér többet, mint a mire képes 
volt, de kevesebbet sem tett, mint amit 
megígért!

S midőn ilyen alkalom kínálkozik, 
mint a mai — az egyházközsági Bizottmány 
és Iskolaszék — mivel hálálja meg, mint 
adjon kifejezést hálájának s elismerésének. 
Nem tudunk mást nyújtani, csak azt, a mit 
mindnyájan őszintén, minden érdek nélkül 
hordunk sziveinkben, mely nem képvisel 
vagyoni értéket — de annál drágább, mert 
a szív legnemesebb érzelme a tiszta, valódi, 
őszinte szeretet és ragaszkodás visszatart- 
hatlan szavait; azt a szeretetet, mely kísérte 
Méltóságodat állandóan itt léte alatt, — 
azt a ragaszkodást, mely áttörhetlen bástya 
gyanánt övezte Méltóságodat, azt a tiszte­
letet, moly elől minden kritika, minden tá­
madás megszégyenülve vonul vissza, az 
egyetértés és összetartás ama hangoztatását, 
mely képessé tette és teszi Méltóságodat a 
fent említett alkotásokra és azon mindenkor 
hangoztatott kijelentésünket, hogy csak 
azon római katholikus Egyházközség lehet 
igazán boldog és nagy, csak az alkothat és 
gyarapithat, melynek hívei lelkipásztorukkal 
teljesen összhangban vállvetve úgy töreksze­
nek szent egyházuk, vallásuk s felekezeti 
intézeteiket odaadólag, lelkiismeretesen s 
fáradhat lanul szolgálni, mint mi, — s cs k 
azon lelkipásztor lehet igazán boldog és 
érezheti magát hívei között jól, akit az a 
rajongó szeretet s ragaszkodás vesz körül, 
mint Méltóságodat!

Fogadja azért Méltóságod irántunk! 
fáradozásaiért hálás, elismerő köszönetünket 
— menjen teljesedésbe az a sok ima, mely 
Méltóságodért annyi sok ezer ember ajkáról 
ma áz égbe szállt — s a szenvedők arczai- 
ról Méltóságod által eltörölt s eloszlatott 
könnyek váljanak Méltóságod felett az öröm 
könnyeivé s legyenek az áldás és boldog­
ság állandó forrásaivá — viszonozza szo- 
retetünket méltóságod azzal a szeretettel, 
melyet mi érzünk Méltóságod iránt — mert 
a szeretet Méltóságos uram, kincs, olyan 
kincs, melyet Méltóságod eddigi működésé-
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vei szerzett, ez a kincs állandó és mara­
dandó vagyona marad Méltóságodnak; ez a 
szeretet akkor is kisérni fogja Méltóságo­
dat, — ha valamikor tőlünk távozik, ennek 
a szeretetnek melegét, az élet bármikori s 
bárminő körülményei közt is érezni fogja, 
s ez a szeretet övezni fogja Méltóságodat; 
s részt fog magának követelni akkor is 
Méltóságod ünneplésében, ha Isten segélyével 
25 év múlva arany miséjét fogja ünnepelni 
és tartani.

Ily érzelmektől áthatva van szerencsém 
az Egyházközségi Bizottmány és Iskolaszék 
tiszteletteljes feliratát — hálás köszöne- 
tünk kíséretében azon kívánalommal átnyúj­
tani, hogy adjon a Mindenható Isten neked 
Méltoságos uram hosszú, dicsőségteljes éle­
tet, kisérje mindenkor az Isten áldása lép­
teidet, környezzen s övezzen mindenkor 
környezetednek, híveidnek olyan nagy sze­
retető, mint a miénk, légy egész életeden 
át megelégedett, — légy mindig boldog, 
nagyon boldog 1

Ezután Unger Gusztáv kir. táblai biró 
beszélt a hívők nevében. Beszéde magas 
szárnyalásu volt és mély hatást tett a jo- 
lenvoltakra. A valóban szép beszédet lapunk 
holnapi számában egész terjedelmében kö­
zölni fogjuk.

Majd Molnár Kálmán theréziánumi 
igazgató tartott a tantestület nevében 
nagyon szép, gyakori helyesléssel és éljen­
zéssel kijárt beszédet.

Mindezekre dr. Wolafka Nándor egy­
szerre válaszolt, de egy rendkívül hatásos, 
tapsokkal és zugó éljenzéssel sokszor meg­
szakított beszéddel.

Elmondta, hogy milyen szeretettel jött 
Debreczenbe s mennyire jól esik szivének, 
hogy ugyanilyen szeretetre lel azok köré­
ben, akikkel vállvetve teljesítette az ember­
szeretet mxiakájában nemes feladatát. Kö 
szönetet mond a lelkészi karnak, majd a 
hitközség, iskolaszék és tantestületnek 
buzgó támogatásukért s tűzzel fejti ki 
további programmját, amelyért küzdeni 
fog. Szolgálni egyházának, munkálkodni 
hívei boldogulásán, Istenbe vetett hitének 
ápolásán, nevelni lelkűkben szivükben a 
felebaráti szeretetet s a tiszteletet min­
denki meggyőződése iránt. Isten rendelése 
Debreczenbe juttatta, szereti itt híveit s 
nem vágyik el innen, bár a közel múltban 
már fényes alkalom kínálkozott rá, de itt 
marad, hogy hivatásának éljen tovább az ő 
szeretett hívei körében.

Viharos, zugó, orkánszerü éljenzés és 
taps követte beszédét s az ezzel véget ért 
diszgyülós után az egész előkelő közönség 
tői kisérve, gyakori éljenzés közt haladt a 
plébániára, ahol a tisztelgő küldöttségeket 
fogadta.

Térszüke miatt a tisztelgő küldöttsé­
gek fogadásának eredményéről, a Svetits- 
intázet ünnepélyéről és a tegnap este tar­
tott bankettről lapunk reggeli számában 
hozunk tudósítást.

Dkbreczkni Újság

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni ipartestületi hitelszö­

vetkezet már megkezdte működését a 
Simonffy-utczai 1. szám alatt levő helyisé­
gében. — A befizetések is megkezdődtek, 
melyre vonatkozólag felhívjuk az aláirt ta­
gok figyelmét, hogy befizetéseiket augusztus 
hó 3-ig annyival is inkább teljesítsék, mivel 
ezen időn túl az elmulasztott napok után 
késedelmi dijat kötelesek fizetni. Hivatalos 
órák minden kedden és pénteken d. u. 4 
órától 6 ig tartatnak.

* A haragos bosszúja Csúcsai
János tegnap este a bortól elázva a 
Mester utcza végén aludta édes ál­
mait. Ilyen állapotban találta őt meg 
régi haragossá Veres János, eszébe 
jutott, hogy most kitöltheti rajta 
bosszúját. A gondolatott tett követte 
s lábával összerugdosta a magával is 
tehetetlen embert. A rendőri őrjárat 
talált rá a félholtra rugdosott emberre 
s hordágyon a központra szállították. 
Dr. Balkányi Emil véleménye szerint 
Csúcsai sérülései oly súlyosak, hogy 
azok gyógyulása hosszabb időt vesz 
igénybe, miért is elrendelte a kór­
házba való szállítását. Veres János 
ellen a vizsgálatot a súlyos testi sér­
tésért megindították.

* A kormány és a gabona értékesítés. 
Darányi Ignácz fóldmivelésügyi miniszter 
jelentős tervvel foglalkozik. A miniszter a 
gabona közraktári szövetkezetek támogatá­
sát ás állami segélyezését, határozta el. 
Ennek az elhatározásnak az a czélja, hogy 
a gazdák jobban értékesíthessék a termé­
nyeiket és hogy a tőzsdei árfolyamok hul­
lámzása által ne károsodjanak, illetőleg, 
hogy a kisgazdák is abba a helyzetbe jus­
sanak, hogy a kedvezőbb árviszonyokat föl­
használhassák. Már az ősz folyamán több 
mezőgazdaságilag és néhány műszakilag 
képzett szakértőt fog a minisztérium a kül­
földi hasonló intézmények tannimányozására 
kiküldeni s az ő jelentéseik alapján fogja a 
kormány és pedig a kereskedői körök be­
vonásával a régóta sürgetett ée külföldön 
jól bevált intézményt létesíteni.

* Vasvillával a rendőrre Teg­
nap éjjel Orosz János Vendég utczai 
lakost a rendőri őrjárat a vásártéren 
fekve találta. Felköltötték s figyelmez­
tették, hogy menjen haza lakására. 
Erre Orosz dühösen megfenyegette a 
rendőröket, hogy őt háborgatni mer­
ték, aztán eltávozott. Éjfél után vas­
villával tért vissza a főtérre, oda 
ahol tudomása szerint annak a rend­
őrnek kell posztot állnia, ki őt felköl­
tött©. Mikor meglátta, vasvillával rá­
támadt. A rendőrnek alig volt annyi 
jgeje, hogy félre ugorjon a dühös dö­
fés elöl, úgy is a vasvilla egyik ága 
ruhájába fennakadt. A rendőr sípolá­
sára társai segítségére siettek s hosz- 
szas küzdelem után megkötözve vitték 
a központra.
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* jlegrótt törvényhatóságok. A bel­
ügyminiszter körrendeletét intézett az ösz- 
szes törvényhatóságokhoz, melyben figyel­
mébe ajánlja a hatóságoknak a főrendiház 
most kiadott évkönyvét. A belügyminiszter 
megrójja, hogy a törvényhatóságok nem fe­
leltek meg annak a miniszteri rendeletnek, 
amely még 1896-ban kelt, arra szólítja fel 
a törvényhatóságokat, hogy a főrendiház 
évkönyve számára adatokat szolgáltassanak. 
A hatóságok felületesen vagy éppen nem 
küldték be az adatokat, aminek az lett a 
sajnálatos következménye, hogy az év­
könyvet szerezzék meg és a hibákat a 
pontos és valódi adatok kitüntetésével pó­
tolják, illetve javíttassák ki. Csak azt kérd­
jük ezek után teljes tisztelettel, hogy egyéb 
baja nincs a belügymininiszter urnák.

* Hirtelen halál. Parti Ferencz 
ezoboszlói illetőségű 32 éves napszá­
mos tegnap reggel bejött Debreczenbe 
s itt hirtelen rosszul lett. A nagy 
fájdalomtól a Petőfi téren összeesett, 
ebben a helyzetben találták meg a 
délutáni órákban s gyógykezelés vé­
gett a kórházba szállították.

* Uj kávéház Debreczenben. A Szedlák 
és Vámos volt üzlethelyiségében, a főtér 
legélénkebb helyén uj kávéházat rendez be 
Kiss Adolf. A pazar fónynyel berendezett 
kávóházat Emke czimen augusztus hó 2-án 
ünnepélyesen nyitják meg a forgalomnak. 
Tekintve kedvező fekvését és fényes beren­
dezését ez egyike lesz a legszebb kávé- 
házaknak .

* A romániai kivándorlás korlátozása. 
A belügyminiszter egy rendeletet bocsátott 
ki a romániai kivándorlás tárgyában. A 
rendelet tegnap érkezett meg Hajduvárme- 
gyéhez s ebben a miniszter utasítja a tör­
vényhatóságokat, hogy csak azokat engedje 
átlépni az ország határain s illetve átutazni, 
a kik kellő útlevéllel bírnak s a kiknek 
birtokában, a végállomásig érvényes vasúti, 
illetve hajójegy megváltásához szükséges 
pénzösszeg van. A belügyminiszter e rende­
leté előreláthatólag nagyon megcsökkenti a 
Romániából kivándorlók számát, mert 
azokat, a kik elegendő pénzt nem tudnak 
felmutatni, visszatolonczolják hazájukba.

* Elveszett egy tula ezüst óra, fedelén 
kívül két kerékpáros diszitéssel, belül Csiz­
madia István felirattal van ellátva. Szives 
megtaláló ha szerkesztőségünkbe hozza, illő 
jutalomban részesül.

* Aki olcsón akar venni bőrből pónz- 
szivar- és dohány- tárczát, sakk, dominó 
sótabot, valódi ezüst és ében fából, dohányzó 
készleteket, esernyő önműködő zárral, vala­
mint mindennemű dohányzó eszközöket pi­
pák, szipkák, szárak, rendkívül nagy válasz­
tékban Schwartz Dániel dohányzó eszköz 
különlegességi üzletében a Bika alatt.

” Márkus Jenő „Dréher sörcsarnoká“- 
ban naponta n&gy választékban kapható 
zónavillásreggeli. Különlegességek: Korona 
sör, a la pilseni, minden időben frissen 
csapolva. Kellemes nyári kert.
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Apró liirifcteek.
1900 Julius 30

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

8 fillér.
__ APr(i hirdetések előre fizetendők.

szó
szó

\'7M IÓd j Sz'>í,e88l%' borovicskát ajánlok 
____________ Deutsch Lajos Piacz-u. 38.

Katona kezlyűk
16 fülé r(8 kr.)

tanyaföld az Ebesen eladó.

mosása javitás- 
, . - sal együtt párja
kr.) PétoJfia-utcza 37. s g.m.

10

Apró hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban, 
Főtér, Biedermann-palota.

Állást keresők
és

munkaadók,
vevők és eladók,

bérlők
és

bérbeadók:
és mindazok, akik a nagy közönség 

bői keresik az érdekelt feleket,
^ i r d. e s s e n e 1c

a , Debreczeni Újság
APRÓ HIRDETÉSEK

rovatában.

nyilas Pét-erfia.Ui 65 gzám

Glazé-keztyük
terfia-uteza 37. szám.

Sesta-kerti bor
65. szám.

HIRDETÉSEK
jutányos áron

tisztítását julányos 
áron vállalom. Pé-

20 hectoliter el­
adó. Péterfia-u.

Füszer-r,et f,,áron eladó
Eötvös-utcza 66. szám.

forgalmi!, jutányos 
vagy bérbe kiadó

körö­

tt

Újság elárusítók azonnal
felvételnek.
Kiadí) a föt6ren> a legélénkebb helyen 

három szoba és konyhából álló 
udvari földszinti lakás; ugyanott egy két 
szobás és egy egy szobás irodahelyiség au­
gusztus 1-től kiadó. Biederman palota.

„Diadal“ légylép
1 drb 2 fillér, ismét eladóknak 50 %-al olcsóbb. 
Postil C80maí>cláshoz szükséges kosarak 

ládák és dobozok legolcsóbban be­
szerezhetők és becsomagoltathatók. a „Postára 
csomagoló vállalat“-nál, főposta udvarban, ka­
puval szemben.

12 és fél nyilas lTyftfiild "... •' Ebesen kellő
gazdasági épületekké! felszerelve eladó 
Értekezhetni Verbőczy-utcza 10.

Kőműves munkat> javításokat, nedves 
1 fahtk szárazzá tételét vállal-

Molnár János Kar-utcza 24. szám.

Kréméi* Jakab tkárpit08’ Dobrcczen
v, . Simonffy-utczn 27:
Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos ! 
munkát és díszítéseket, valamint csipke függő- : 
nyök tisztítását jutányos áron. Ablak redő- ! 
nyök, úgyszintén amerikai redőnyöket a W- 
jutányosnbb áron koszit.

Egy jó italmérési llfxiaóg (ital-:CTl/, V mérési joggal)
azonnal jutányosán óladé. Iíomok-ntoza 128

Koszon bérlei Ilnjdu'Szobo8zió vá­
ros határának Dob- 

reczcn felöl eső részén 110 kát. hold, minden 
szükséges gazdasági épületekkel bőven felsze­
relt elsőrendű szántó, kaszáló és nádasból 
álló tanya birtok, a f. évi Október hó első 
napjától kezdve Hat évre haszonbérbe kiadó. 
Haszonbérelni akarók keressék meg a tulaj­
donost a reggeli órákban Varga u. 3. sz. n.

Magános urinöt te,jes olldtási’a eifoga-ö dók, Póterfia-u. 1.

Egy erdélyi,
előkelő nagy vállalat 9 éven át volt 
könyvelője és az ottani törvényszék 
hites könyv szakértője, kitűnő gyors 
számoló és teljesen képzett könyvelő 
sürgősen keres könyvelő s ellenőri vagy 
más megfelelő bizalmi állást.

Elvállalja könyvvizsgálatok telje 
sites't és oktatást ad az egyszerű vagv 
kettős könyvvitelből.
Szives megk ereséseket kér 
„Fehérló“ szálloda 2. sz. alá.

ss®s®ssé®éssssső
A legjobb hazai gyártmányú

J.

pezsgők egyike a

felvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Biedermann-p

M. Á. vasutak menetrendje 

1900. május hó 1-től.

Debreczenböl indul :
Budapest felé (gyorsvonat)
Budapest felé (gyersvonat) 
Budapest—Nagyvárad felé 
Budapest—Nagyvárad felé 
P.-Ladány—Nagyvárad felé . 
P.-Ladány Nagyv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szatmár-M.-Sziget feló . . . 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár,—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) 
Csak Szatmárig .... 
Miskolcz-Kassa felé . ." j
Miskolcz—Kassa felé .
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé !

(
m. áll. v.-tól. 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól. 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól. 
vásártérről .

Fozes-Abony felé m. á. v.-tól. .
Füzes-Abzny felé vásártérről . ."
Ohat-Kócs—Polgár felé m, á. v.-tól . 
Ohat-Kócs— Polgár felé vásártérről. 
Derecske—Nagy-Lóta felé . . . 
Derecske—Nagy-Léta felé . .

reg. 
d. u.

42 
5 — 
4 16 
4 27 
836 
4121

Debreczen részére képviselet 
kerestetik.

Ajánlat a kiadóhivatalba 
„350.“ jegy alatt intézendő.

I Női kalapok. TO iiüípok.

Reiner Füri Fii
Ven szerencsém a nagyérdemű 

1 ilgyközőnséget értesíteni, hogy a 
raktáromon levő

‘Zfino® divatos női kalapokat, 55 
fejdiszeket, virág, szallag és fályolokal
az idény előre haladottsága folyián,
minden elfogadható árért eláru­
sítom.
Reiner Flóra Utóda.

Debreczen Kossuth-utcza 6. S7/irn> 
(Boros Testvérek mellet1).

Fátyolok.____ ______ Fejdiszek.
Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-y. 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.

Budapestről— Debreezenbe 
indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. 

(P.-Ladányig gy.-v. átszállással) ,

Debreezenbe érkezik
Budapest felől gy.-v.
Budapest—Nagyvárad felől . 
Budapest—Nagyvárad felöl gy.- 
Budapest—Nagyvárad felől .
Budapest felöl .
Kolozsvár—Nagyvárad felől .' 
M.-Sziget-Szatu ár felöl . .

" » * - : 
n n r gy,-y,

M.-Sziget—Szatmár felől. .
Csak Szatmárról
ti. ” », (gyorsv.) .
Kassa—Miskolcz felöl 
Kassa 8-A.-TJjholy- Szerencs felöl 
Kassa—Miskolcz felől

(vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre

ti.-Böszörm. felöl \ máv.-hoz 
/ vásártérre

_ ., I máv.-hoz
P.-Abony felől vásártérre. .

n „ m, á. v.-hoz 
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérre’

» n máv.-hoz
Derecske Nagy-Lóta felöl .

este 9

12


